

Недавно Петропавловск-Камчатский городской суд под председательством Натальи Геннадьевны Лычковой вынес, пожалуй, самое гуманное решение за последние несколько лет. На скамье подсудимых находился Кирилл Комиссаров. Его обвиняли в совершении преступления, предусмотренного ч. 8 ст. 204 УК РФ (коммерческий подкуп). Господина Комиссарова могли наказать штрафом в размере от 2 до 5 млн рублей или взыскать с него от пятидесятикратной до девяностократной суммы коммерческого подкупа с лишением права заниматься определенной деятельностью на срок до шести лет. Либо лишить свободы на срок от 7 до 12 лет и оштрафовать до пятидесятикратной суммы коммерческого подкупа. Но он отделался, как говорится, легким испугом.

Изюминкой в этом уголовном пироге послужило то обстоятельство, что Кирилл Комиссаров являлся на тот момент главным редактором газеты «Искра Юг». Если кто не слышал о таком печатном издании, так это не беда. Печатается газета в селе Запорожье Усть-Большерецкого района (на правом берегу реки Озерная) тиражом 100 экземпляров, форматом А4 (размер стандартного печатного листа). Господин Комиссаров в своей газете освещает вопросы, связанные с экологией, культурой и др. Одновременно главный редактор этой редкой газеты возглавлял еще Камчатскую краевую общественно-экологическую организацию (ККОЭО) «Искра», зарегистрированную в селе Запорожье, со штаб-квартирой в Петропавловске-Камчатском на проспекте Карла Маркса, д. 35, офис 411. Сразу скажу, организация является некоммерческой, но при определенных условиях могущая извлекать определенные выгоды из своего положения. Давайте обратимся к сухому протокольному языку нашего самого гуманного суда: «Так, в апреле 2017 года Комиссаров, достоверно зная, что Акционерное общество «Озерновский рыбоконсервный завод № 55» (далее – РКЗ № 55), Общество, зарегистрированное и расположенное в п. Озерновский Усть-Большерецкого района Камчатского края по ул. Октябрьской, д. 1 «а», в соответствии с Уставом, утвержденным протоколом решения годового общего собрания акционеров РКЗ № 55 от 22 июня 2015 года, основной целью деятельности которого является получение прибыли, для достижения которой Общество осуществляет виды деятельности, в том числе связанные с выловом, закупкой, переработкой, транспортировкой, хранением и реализацией рыбы и продуктов, промышленным рыболовством, производством сельскохозяйственной продукции, коммерческими операциями с землей и недвижимостью и иными видами деятельности, не оборудовано очистными сооружениями и в водную среду не санкционировано, без соответствующих разрешений, с нарушением условий, сбрасываются хозяйственно-бытовые сточные воды, отходы производства данного Общества, не обеспечивается рекультивация земельного участка, то есть Обществом нарушаются требования Водного кодекса РФ, Федерального закона от 10 января 2002 года № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», Федерального закона от 20 декабря 2004 года № 166-ФЗ «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов» и Федерального закона от 30 марта 1999 года № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», и, учитывая то, что ранее по его инициативе, выражавшейся в направлении от имени Организации обращений о нарушениях законодательства в контрольно-надзорные органы, Общество

привлекалось к административной ответственности, принял решение использовать свои управленческие функции, то есть функции председателя Правления ККОЭО «Искра» в личных корыстных интересах, путем незаконного получения денег в особо крупном размере от представителей РКЗ № 55 из числа его руководства за незаконное бездействие в интересах Общества, а именно за непроведение Организацией общественного контроля деятельности по соблюдению экологической безопасности Обществом, непроведение общественной экологической экспертизы, анализа состояния окружающей среды, природных объектов, используемых Обществом, нераспространение печатной продукции о нарушении РКЗ № 55 охраны окружающей среды и природопользования, предусмотренных п.п. 2.2.2, 2.2.4, 2.4.1, 2.4.4 Устава Организации, а также за прекращение направления им в контрольно-надзорные органы обращений от имени ККОЭО «Искра» о нарушениях Обществом указанного законодательства».

Говоря проще, господин Комиссаров занялся вымогательством. В обмен на лояльную позицию общественной экологической организации «Искра» и газеты «Искра Юг» герой нашего повествования хотел получать ежегодную компенсацию в размере 300 тысяч долларов США от ООО «РКЗ № 55». Он обратился с соответствующим предложением к начальнику юридического отдела вышеназванного предприятия Олегу Воронцову. Последний в свою очередь поставил в известность о случившемся исполнительного директора компании, депутата Законодательного собрания Камчатского края Кирилла Волкова. Руководством РКЗ № 55 было принято решение обратиться в компетентные органы и все дальнейшие переговоры с вымогателем шли под контролем оперативников ФСБ. Кирилл Комиссаров, помимо обещаний за вознаграждение не обращаться с жалобами на рыбное предприятие, готов был бороться с его конкурентами – ООО «Витязь Авто». В процессе переговоров руководитель «Искры» умерил свои аппетиты и уменьшил вымогаемую сумму до 250 тысяч долларов США. Деньги должны были передаваться частями, причем основную долю твердому «искровцу» должны были вручить за границей (по его мнению, там можно избежать уголовного наказания). В какой-то момент он заподозрил, что все переговоры с ним записывают специально обученные люди. Однако Комиссаров был уверен, что с ним ничего не случится, т. е. ему нечего бояться: мол, пошалил немного, и что с того? Фирма не обеднеет, а ему будет неплохое подспорье в борьбе за погранные экологические права жителей села Запорожье, которые трудятся на предприятии «Рыболовецкая артель «Колхоз Красный труженик». Кстати, колхоз тоже грешит отсутствием очистных сооружений, но вымогать деньги с «Красного труженика» Комиссаров не стал. Колхозники – они как дети. Все переговоры главный редактор газеты «Искра Юг» проводил в помещении ресторана быстрого питания «Хесбургер», расположенном в торговом центре «Галант-Плаза». В один из дней, похоже, у «искровца» случилось помутнение рассудка, он решил составить фиктивный договор займа, и радовался как ребенок тому, как ловко все придумал. На переговорах он неоднократно подчеркнул, что это будет фиктивный договор, словно специально для протокола. Зачем он решил оставить следы на бумаге

и требовать, чтобы деньги перевели на его счет, нам неизвестно. Состояние идиотизма плохо поддается объяснению. Видимо, еда в «Хесбургере» была не очень хорошего качества, и постоянное несварение желудка отвлекало его от осмысления уголовных вопросов.

Первый транш в три миллиона рублей господин Комиссаров получил 26 июня 2016 года. В тот же день он был взят с поличным и заключен под стражу. На предварительном следствии он свою вину признал для того, чтобы не находиться под стражей, о чем откровенно рассказал на суде. В процессе судебного заседания твердый «искровец» все отрицал. Разумеется, ни о каком раскаянии речи быть не могло. Комиссаров почти два месяца активно вел переговоры и всегда был их инициатором – лично решал, где и как передавать ему деньги, в каком объеме и в какие сроки. Доказательств вины Комиссарова в этом деле было более чем достаточно, поэтому заседание суда длилось сравнительно недолго. Суд приговорил 47-летнего главного редактора газеты «Искра Юг», руководителя общественной экологической организации «Искра» (цитирую): «Комиссарова Кирилла Петровича признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 8 ст. 204 УК РФ, и назначить ему наказание в виде штрафа в

размере 4 500 000 (четыре миллиона пятисот тысяч) рублей с лишением права занимать руководящие должности в некоммерческих и иных организациях, связанных с выполнением управленческих, организационно-распорядительных функций сроком на 5 лет. Мэру пресечения в виде домашнего ареста по вступлении приговора в законную силу – отменить».

Сверхмягкий приговор суда, по моему твердому убеждению, не может служить уроком для других. Выпавшее из рук Комиссарова криминальное знамя подхватит кто-нибудь еще и будет писать жалобы на РКЗ № 55 в различные инстанции, пока хватит бумаги. Напомню читателям, что в сентябре прошлого года за вымогательство был задержан молодой за...ец Егор Портнягин, объявивший себя главным редактором информационного агентства «Камчатский регион». Он не стеснялся называть себя журналистом, хотя ни ума, ни таланта, по моему убеждению, Господь ему не дал (сегодня можно любому, даже малограмотному гражданину, зарегистрировать средство массовой информации и назваться главным редактором и журналистом).

Так вот, Портнягин вымогал 200 тысяч рублей у тогда еще депутата Городской думы Петропавловск-Камчатского городского округа, члена ЛДПР Валерия Калашникова. На сайте информационного агентства «Камчатский регион» Егор Портнягин разместил материалы против жириновца Валерия Калашникова, а потом предложил камчатскому «соколу» Жириновского заплатить младодуремару, т. е. себе, 200 тысяч рублей за то, чтобы убрать все компрометирующие материалы. Все остальные переговоры двух высоких договаривающихся сторон проходили под контролем полиции. Городской суд Петропавловска-Камчатского назначил вымогателю наказание в виде ограничения свободы на 2 года 6 месяцев. Теперь Портнягину нельзя изменять место жительства и покидать Петропавловск-Камчатский без согласия специализированного государственного органа. И еще ему нужно два раза в месяц отмечаться в этом самом органе. Возможно, кто-то назовет Портнягина сопляком и решит, что суд правильно пожалел его. Может быть, и так, но за что пожалели еще одного главного редактора Кирилла Комиссарова, у которого сопли давно уже высохли? Может, комиссаровы-портнягины деньги вымогают правильно, и суды решили, что пора бы

многоимущим раскошелиться?
Кто на новенького?

Вячеслав СКАЛАЦКИЙ